## 广州水务人全力守护供水生命线

近日,广州市水务局局长姚汉钟带队赴 广州自来水公司检查疫情防控及供水保障工 作情况。姚汉钟一行在广州自来水公司指挥 中心在线查看了中心城区各自来水厂运行情 况,听取了关于疫情期间供水保障、应急人员 调配、应急物资储备等工作的汇报。广州市 水务局表示,目前正处于疫情防控的关键时 期,要全力以赴做好疫情期间民生供水保障。

对此,广州水投自来水公司迅速启动供 水重要设施自主封闭管理及应急保障机制, 启用4个应急备用中心,确保指挥体系不受 疫情影响。目前,广州自来水公司管理范围 内的8间自来水厂、38座加压站全部正常运 行,日均供水量近460万立方米,服务区域内 供水质优、量足、压稳。所有用水业务可实现 全程网办,全程"零"跑,全城"零"跑,市民足 不出户即可办理用水业务。

■新快报记者 邓毅富 通讯员 赵雪峰



■供水热线24小时不间断服务。



■南洲水厂 工作人员加 强水质检测, 确保出厂水 质达标。



■生产原料 储备充足,确 保水厂生产 稳定。

## 自主封闭保生产 水量水压双保障

面对广州当前疫情严峻态势和厂区周边疫情管控区域调整情况,自 10月20日起,广州自来水公司的自来水厂、加压站和公司调度中心陆续实 施"自主封闭"管理,确保自来水供应稳定,市民用水无忧。

广州自来水公司共有6间自来水厂、1座加压站管理所、31座加压站 实施自主封闭管理,值守人员超460人。自来水生产一切正常,厂外应急 备勤人员随时候命,共同抗击疫情、保产保供。

"自主封闭"管理期间,驻守人员肩负厂内的水质检测、运行调度、后 勤保障、综合管理、安全保卫、核酸检测、原材料管理、场所消杀等工作,生 活物资可满足用量、生产物资动态满仓,生产运行、疫情防控工作稳定、可 控,筑牢疫情防控和安全生产的双重防线。

广州自来水公司近年推行的无人值守加压站运行模式在应对疫情期 间发挥着积极作用。目前,全市共计10座无人加压站正常运行,通过"无 人值守+巡检"相结合的运行管理模式,有力保障了附近区域的供水压力 稳定,为疫情期间的正常供水提供有力支持。近期投产的群星临时加压 站,不仅可满足经济开发区永和片区的用水需求,也为保障广州东部地区 供水稳定发挥积极作用。

## 使命在肩担重任 紧急任务迎难上

为全力保障防疫应急用水需求,广州自来水公司快速为方舱医院、临 时集中隔离点、临时转运点等多个应急防疫工作地点完善用水条件。工 作人员克服时间紧、任务重的困难,为相关的临时隔离或转运点正常投入 使用提供用水基础条件,并加强方舱医院周边用水设施巡查,通过专项保 供水措施,确保水量足、水压稳、水质达标。

广州市水务局将继续指导水务行业相关单位制定应急防疫场所供水 方案,提前对接介入,快速响应,力保建设方案按时按质落实,为疫情防控 贡献供水力量。

## 全天候随时响应 供水服务"不断档"

目前,广州自来水公司科学合理调配人员,在关键服务岗位实行7×24 小时随时响应,确保疫情期间供水服务不受影响。广州供水热线96968肩 负与市民联系桥梁的重任,为确保响应用户用水诉求,保持话务畅通,供 水热线96968在优化人员排班基础上,启动"远程接电"模式,依靠智慧供 水云平台和即时通信技术,确保用户来电"应接尽接"。

> 为提高应急抢修抢险处突能力,保障辖区居民供水稳定, 广州自来水公司制定疫情期间管网爆漏抢修抢险应急预案,

成立"4+1"应急抢修专班队伍,安排24名专业人员轮班值 守24小时待命,配备抢修车,应急抢修材料,主要负责封 控区、管控区的抢修工作,确保封控区、管控区域内供水 不掉链。

针对非管控、封控区域,配备管网抢修员、管网维 护员、水质检测员和缺水缺压处理员共117人。配备 足量抢修物资,14辆应急送水车,并在外围设置第三 梯队抢修后备力量,确保区域内用水安全。同时从重 点用户、重点管线着手,做实做细供水设施巡查,全力 守护城市供水安全。

本轮疫情期间,广州自来水公司辖区内接封控区、管 控区内发生管道爆漏7宗,均由抢修人员在短时间内迅速完 成修复,将对居民用水的影响减至最小。



